

Знамя победы

Орган Приватизированного
Аймака ВКП(б) и Айма-
совета депутатов
трудящихся

№ 17 (251)
четверг,
21 апреля 1949 г.

Цена 15 коп.

**Колхозники и колхозни-
цы, трактористы и трак-
тористки аймака! Прове-
дем весенний сев в лучшие
агротехнические сроки и с
отличным качеством!**

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Н. БЕЛИН.

Председатель исполкома аймаксовета депутатов трудящихся

Колхозы аймака вступили в важнейший период сельскохозяйственного года, начав повсеместно весенние полевые работы. Начаты работы по уходу за озимыми и закрытию влаги на парах и зяби. Колхозы им. Чкалова и „Путь социализма“ по состоянию на 19 апреля 1949 года уже заборонили озимой ржи более чем по 130 га и произвели подкормку озимой ржи на площади от 65 до 90 га. На эту же дату по аймаку заборонено с целью сохранения влаги около 1000 га.

Итоги первых дней полевых работ говорят о том, что большинство колхозов аймака в текущем году уделяют внимание вопросам агротехники, а стремление получить хороший урожай охватывает все больше и больше слоев колхозников аймака.

Почти во всех колхозах колхозники обязались вырастить урожай значительно выше установленного планом. Так, например, в колхозе „Победа“ на площади 20 га намечено получить урожай зерновых культур по 120 пудов с гектара, в колхозе „Красный партизан“, Ильинского сельсовета на всей площади по 85 пудов с га. Такие же обязательства взяты колхозниками колхозов им. Сталина, им. Чкалова, „Путь социализма“. Повышенные обязательства по урожайности взяты и шурьгинскими звеньями. Инициатор шурьгинского движения в аймаке — знатная звеньевая колхоза им. Сталина — Макарова Анна Николаевна дала слово с каждого гектара получить по 1800 пудов картофеля.

В аймаке ширится движение среди механизаторских кадров за внедрение в сельское хозяйство инициативы Александра Чутких и бригады тракторной бригады Иволгинской МТС т. Каленых, направленной на высокое качество сельскохозяйственных работ. О растущем трудовом подъеме в колхозах аймака свидетельствует прошедшее на днях аймачное совещание передовиков полеводства, которое прошло с большим подъемом и высокой активностью его участников.

Если к сказанному добавить, что в текущем году мы располагаем большими запасами семенного материала, паров и зяби против прошлого года, то станет очевидным, что в текущем году мы располагаем большими возможностями для успешного проведения весеннего сева, чем за все последние годы. Но было бы легкомысленно считать, что исход борьбы за образцовое проведение весеннего сева уже предрешен. Наоборот, имеются все основания считать, что от руководящих органов

аймака и руководства колхозов потребуются максимум усилий для успешного решения этой задачи. Во-первых, эти усилия должны быть направлены на руководство инициативой колхозников и оказание им всевозможной помощи в выполнении взятых ими обязательств. Во-вторых, они должны быть направлены на преодоление отставания слабых в организационно-хозяйственном отношении таких колхозов, как „Красный партизан“ Турунтаевского сельсовета, им. Орджоникидзе, им. Ворошилова и им. Буденного. Наконец, в текущем году должна быть преодолена недооценка овощных и технических культур, агротехника возделывания которых находится на самом низком уровне с одной стороны и наличие сопротивления выполнению плана их сева в большинстве колхозов с другой стороны.

Центральной задачей в период весеннего сева колхозов, советских и сельскохозяйственных органов является то, чтобы сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В основу их работы должны быть положены решения IV пленума Областного Комитета партии о проведении весеннего сева, обязательств колхозов по выращиванию высокого урожая и мероприятия по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. В соответствии с этими мероприятиями в весенний период мы должны с целью закрытия влаги заборонить паров и зяби 3010 га, провести боронование озимой ржи и яровых 2906 га, провести подкормку озимой ржи на площади 638 га, посеять яровизированными семенами 700 га, провести искусственное доопыление зерновых на площади 2190 га и т. д. Решающая роль в осуществлении этих мероприятий безусловно принадлежит агроперсоналу аймака, который должен вести борьбу с шаблоном и формализмом в агротехнике и ее недооценкой.

Решающим средством организованного проведения весеннего сева с высоким качеством, безусловно, должна являться правильная организация труда, которая должна обеспечить высокую производительность труда и недопустить обезлички, ведущей как правило, к низкому качеству полевых работ. Колхозы должны неуклонно проводить в жизнь постановления Совета Министров СССР от 19 апреля 1948 года „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“, которое, к сожалению, в ряде колхозов внедряется в

колхозное производство слабо, а кое где и нарушается.

В колхозах создано 68 полеводческих, шурьгинских, табакоческих и герасимовских звеньев из 372 колхозников и закреплено за ними 1383 га посева. Задача состоит в том, чтобы эти звенья сохранить в течение всего сельскохозяйственного года и провести уборку урожая раздельно по каждому звену. Надо, наконец, усвоить, что в звеньевой системе заложены колоссальные возможности в деле повышения урожайности. Сохранение звеньевой системы в течение всего года, уже в текущем году, может дать результаты, о которых сейчас даже думать не хочется. Далеко нами еще не использованы все возможности, с точки зрения, привлечения всех трудоспособных к полевым работам, из-за плохого обслуживания детей колхозниц, детскими яслями. Их недооценка может серьезно отразиться на работе и в этом году. Необходимо пока не поздно, принять все меры к тому, чтобы все дети колхозниц в разгар полевых работ были обеспечены местами в яслях и чтобы уход за ними не беспокоил матерей.

Необходимо коренным образом улучшить в период полевых работ обслуживание колхозников культурно-просветительными учреждениями и торговыми организациями, которые, к сожалению, еще подчас бывают далеки от тех задач, которые стоят перед колхозами аймака.

Если говорить о политпросветучреждениях, то многие из них содержание своей работы не подчиняют решению актуальных задач, стоящих перед колхозами.

Неуставная пропаганда биологической науки, популяризация опыта передовиков сельского хозяйства, содействие росту социалистического соревнования в сельском хозяйстве, разъяснение текущего момента, организации культурного отдыха колхозников — все это не находит должного отражения в их работе. Следовательно, перестройка их работы должна быть проведена в этом направлении. Аполитичность и деличество должны быть изгнаны из практики их работы.

То же самое следует сказать и о потребкооперации, деятельность которой была подвергнута заслуженной критике со стороны потребителей в период отчетной кампании. Работники потребкооперации обязаны сделать для себя из этой критики соответствующие выводы и безусловно выполнить наказ по-

требителей. Весенний сев должен быть для кооперации серьезным экзаменом и проверкой способности ее руководителей перестроить свою работу.

Серьезные недостатки в руководстве колхозами имеют сельские Советы, которые не вникают глубоко в экономику колхозов, не делают глубокого анализа из состояния того или иного колхоза и крайне слабо влияют на положение дел колхозов. А ведь в первую очередь несут ответственность за колхозы они. Это стало возможным потому, что сельские Советы далеко не используют тех возможностей, которыми они располагают. Они не вовлекают в активную работу своих депутатов. Постоянные комиссии работают далеко неудовлетворительно и не организуют вокруг себя широкий сельский актив и сельскую интеллигенцию.

Сельские Советы не ведут должной работы по выполнению собственных решений. Безусловно, при этом условии немалым серьезное влияние советских органов на местах на организационно-хозяйственное состояние колхозов, на исход той или иной сельскохозяйственной кампании. Сельские Советы должны к отчетам о своей работе на предстоящих сессиях должны в первую очередь проанализировать свою практику по руководству колхозами и решительно изменить метод руководства колхозами. В первую очередь им необходимо сплотить вокруг себя колхозный актив, лучших людей колхозов, оказать им существенную помощь в проведении в жизнь намеченных мероприятий и опираясь на них обеспечить победу в весеннем севе.

Особое внимание должно быть обращено на отстающие колхозы. Оценка их работы будет определяться в первую очередь по тому, как они обеспечат ликвидацию их отставания.

Наступили решающие дни. Малейшее промедление в полевых работах, малейшая оплошность чревата серьезными последствиями. Недаром пословица говорит: „весенний день — год кормит“. Следовательно, все силы аймака сейчас должны быть направлены на образцовое проведение большевистской весны 4 года послевоенной сталинской пятилетки. Дело чести каждого колхозника одержать победу в весеннем севе и заложить основу для получения обильного урожая в текущем году. Весенний сев должен быть проведен под лозунгом: „Завоевать право на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1950 году!“ „Выполнить взятые на себя социалистические обязательства!“

Выполняют обязательства

Широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1949 году на полях колхоза „Путь социализма“.

Сорок два труженника полей борются за выполнение взятых социалистических обязательств. Они ежедневно наращивают темпы предпосевных работ.

За первые дни члены артели заборонили 180 га паров и зяби, 159 гектаров озимой ржи, 45 гектаров подкормили озимой ржи.

Первенство в соревновании занимает третья полеводческая бригада (бригадир тов. Кочетов В. М.).

С первых дней пахари Шульгина А. Г., Гулия А. Г. нормы выработки перевыполняют. Качество их работы хорошее.

В. Тарасов.

Наращивают темпы

С каждым днем нарастают темпы предпосевных работ на полях колхоза им. Чкалова.

На 19 апреля заборонено паров и зяби 85 гектаров, озимой ржи 132 га, подкормлено озимых на площади 92 га.

На предпосевных работах занято 67 колхозников, 43 лошади, полную мощность работают 2 трактора.

Карымские хлеборобы обещают предпосевные работы, весенний сев закончить в сжатые агротехнические сроки.

М. Баев.

По почину тов. Каленых

С первых дней предпосевных работ трактористы бригады колхоза им. Сталина (бригадир т. Усольцев Г.) самоотверженно борются за выполнение взятых ими обязательств.

За несколько дней работы ими заборонено 155 гектаров озимых, закультивировано 16 га, весновспашка проведена на площади 19 гектаров.

Подхватывая почин П. Каленых трактористы обращают внимание на качество проводимых работ.

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Партийная организация колхоза им. Чкалова 19 апреля провела семинар агитаторов.

На семинаре присутствовало 7 агитаторов, закрепленных по бригадам и звеньям.

Беседу о задачах агитаторов в период весеннего сева, провел коммунист Баев М. М. После чего состоялся обмен опытом работы.

Агитаторы т. т. Хмельев А. С., Бурдуковская А. П. провели читки газет на своих участках.

Ордена и медали учителям школ Прибайкальского аймака

За выслугу лет и безупречную работу Президиум Верховного Совета СССР награждает группу учителей нашего аймака

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Краснова Николая Михайловича — учителя Ильинской семилетней школы.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Нерадовскую Марину Ильиничну — учительницу и заведующую Туркинской начальной школой.

2. Романовского Евгения Назаровича — учителя и директора Коменской семилетней школы.

ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“

1. Третьякову Екатерину Ивановну — заведующую отделом народного образования.

МЕДАЛЬЮ

„ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ“

1. Кочановскую Антонину Фабриановну — учительницу и заведующую Юговской начальной школой.

МЕДАЛЬЮ

„ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“

1. Бадринова Пиннокентия Васильевича — заведующего Зырянской начальной школой.

2. Банных Татьяну Павловну — учительницу начальных классов Горячанской семилетней школы.

3. Крицкую Наталию Михайловну — учительницу лесозаводской начальной школы.

4. Немерову Таисию Гавриловну — учительницу Батуриной семилетней школы.



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозах и совхозах начались весенние полевые работы.

На снимке: культивация зяби в совхозе имени 17 партконференции.

Фото А. Фатеева

Прессклипе ТАСС

Приветствие

Министерства просвещения БМАССР

В связи с награждением орденами и медалями Советского Союза за выслугу лет и безупречную работу приветствую и поздравляю всех награжденных учителей и желаю еще больших успехов в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Министр просвещения БМАССР

Г. ЦЫГАНКОВ.

НАШЕМУ ЛОБИМОМУ УЧИТЕЛЮ —

РОМАНОВСКОМУ ЕВГЕНИЮ НАЗАРОВИЧУ

С большой радостью мы прочли Указ Президиума Верховного Совета СССР от 12 марта 1949 года о награждении учителей Бурят-Монгольской АССР, в том числе, и Вас, Евгений Назарович.

Советское правительство высоко оценило Ваш труд перед Родиной, наградив Вас за многолетнюю и безупречную работу орденом Трудового Красного Знамени.

Мы, Ваши воспитанники, поздравляем Вас, Евгений Назарович, с высокой правительственной наградой и желаем Вам здоровья и сил на многие годы для дальнейшей и плодотворной работы в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

БАЛАГАНСКИЙ М. С., ВИКТОРОВ Г. И., КИНЕВ П. Н., ГОЛУБЕВА Н. В., КОЧЕТОВА Т. Н., ДОБРЫНИНА А. Т., ГОЛУБЕВ Н. В., ШКАРУПСКАЯ Е. А., СОКОЛОВ Н. И., ЛЕВЕНЧЕВА М. Т.

Коммунисты на участках

Четвертый пленум Областного Комитета ВКП(б) обязал аймаком ВКП(б) и первичные партийные организации колхозов МТС и совхозов нашей республики широко развернуть массово-политическую работу, используя для этого все формы политической агитации добиваясь полного охвата колхозников, занятых на весеннем севе.

Выполняя это указание первичные организации колхозов „Путь социализма“ и имени Сталина провели ряд мероприятий по укомплектованию агитколлективов, провели семинары.

Агитаторы-коммунисты расставлены по участкам полевых работ.

Агитаторы колхоза „Путь социализма“ т. т. Седунов А. Г., Баталов П. Н., Колмакова А. А. и Батурина Е. Я. на своих закрепленных участках ведут разъяснительную работу среди колхозников.

Регулярно проводит беседы, читки газет, разъясняют колхозникам значение агротехники коммунисты-агитаторы колхоза им. Сталина т. т. Юшина П. О., Артемьев М. А. и другие.

А. Тарасенко.

Стрелковые соревнования

Судейская комиссия при оргбюро Досарма БМАССР, подводя итоги Всесоюзного заочного стрелкового соревнования в республике, присудило: по группе учреждений, первое место — постоянной стрелковой команде первичной организации конторы связи Прибайкальского аймака, выбившей из 500 возможных 408 очков.

По группе колхозов и совхозов второе место — постоянной

стрелковой команде первичной организации колхоза имени Ворошилова, Прибайкальского аймака, выбившей из 500 возможных 361 очко.

Среди индивидуального первенства, судейская комиссия присудила четвертое место — Митягину В. П. из первичной организации Досарм Аймака ВЛКСМ, выбившему из 100 возможных 87 очков.

А. Наумов.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как предохранить детей от поносов

Понос у детей бывает трех видов: простой понос (диспепсия), понос с тяжелыми общими явлениями интоксикации (токсическая диспепсия) и кровавый понос (дизентерия).

Дети болеют поносом чаще летом ввиду обилия мух, которые разносят микробы на своих лапках в пищу, воду, предметы ухода и обихода.

Кроме того, летом дети легче перегреваются, а перегревание ослабляет организм и способствует размножению микробов. Смертность от поносов среди детей раннего возраста выше, чем от других заболеваний.

Здоровый ребенок испражняется 1—2 раза в сутки, испражнения имеют вид желтой полугустой массы. При поносе ребенок испражняется до 6—10 раз в сутки.

Испражнения жидкие, ненистые с белыми комочками и зе-

ленью; в тяжелых случаях к поносу присоединяются срыгивания, а затем рвота, повышенные температуры, ребенок понижает в весе, становится вялым, бледный.

При кровавом поносе ребенок тужится, краснеет, плачет от боли. Стул бывает иногда до 30 раз в сутки, с примесью крови, в тяжелых случаях сопровождается потерей сознания, судорогами.

Кровавый понос — болезнь заразная она передается не только от ребенка к ребенку, но и от ребенка к взрослым, а также от взрослых к ребенку.

Неправильное питание, перегревание ребенка и плохой уход, способствуют развитию кишечных заболеваний.

Чтобы ребенок нормально рос и развивался, необходимо правильное кормление. Пища дол-

жна соответствовать возрасту ребенка.

Летом нельзя отнимать детей от груди, т. к. грудное молоко — лучшая пища для маленького ребенка. Ребенок не должен лежать мокрый, нельзя перегревать ребенка летом, держать нужно не на солнце, а в тени.

Ежедневно делать ребенку ванны — они освежают и укрепляют организм. Необходимо всячески бороться с мухами, содержать комнату, дворы в чистоте.

Посуду, ложку, соску надо держать в закрытом месте или завернутыми в чистое полотенце, перед каждым употреблением обдавать кипятком.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ РЕБЕНКУ, ЗАБОЛЕВШЕМУ ПОНОСОМ

Как только у ребенка начался понос, необходимо срочно показать ребенка врачу но и до прихода врача можно оказать первую помощь.

В течение 8—10—12 и больше часов, не кормить ребенка, даже грудным молоком. В это

время необходимо чаще и понемногу давать кипяченую воду. Чем больше ребенок пьет воды, тем легче он переносит заболевание.

Затем после голода можно давать ребенку по 2 чайных ложки сцеженного грудного молока через каждые 2 часа, в промежутках между кормлением надо поить ребенка кипяченой водой.

Нельзя пользоваться лекарствами без назначения врача. Неправильное применение лекарств, может принести вред ребенку или отравление. Поэтому все указания врача нужно выполнять безоговорочно и точно.

Каждая мать должна помнить, что ей, принадлежит главная роль в предохранении ребенка от поносов. Соблюдение правил гигиены, аккуратное посещение консультации, выполнение указаний врача, помогут матери оградить ребенка от опасного заболевания.

Е. Горюнова, детский врач.

Пожары и их вред

Лесные пожары наносят народному хозяйству громадный вред. От лесных пожаров страдает и нередко совсем гибнет на корню лес, уничтожается заготовленная древесина, сгорают постройки в лесу.

Кроме того, при пожарах сгорает подрост и лесная подстилка, обогащающая почву питательными веществами, при этом условия лесовозобновления ухудшаются и часто приводит к смене пород.

Таким образом, хвойные породы заселяют выгоревшую площадь только через долгие годы, уже под пологом лиственных.

Лесные пожары уничтожают или разгоняют промысловых зверей. При пожарах также гибнут или уходят в другое место пушные зверки.

В лесах водоохранного значения пожары нарушают водный режим местности, способствуют обмелению рек и размыву берегов.

Наконец, пожары уничтожают кормовые запасы трав и заготовленное сено, а также уменьшают урожай ягод и грибов. Тушение пожаров отвлекает людей в важный период сельскохозяйственных работ.

Лесные пожары, обычно возникают от неосторожного и небрежного обращения с огнем и не соблюдения правил пожарной безопасности в лесу.

Не погашенный костер в лесу, оставленный лесорубами, востухами, сборщиками ягод, рабочими, работающими в лесу и случайными прохожими и проезжими приводит к пожарам.

Брошенная спичка или окурки, охотничьи пыжи из пакли, бумаги — все это может послужить причиной возникновения пожара.

Помимо небрежного обращения с огнем, много лесных пожаров возникает при выжигании леса на предназначенных для сенокосения участках при пуске „палов“ для уничтожения вредных насекомых, а также от умышленных поджогов.

Главной же причиной пожара является небрежность человека.

Для того, чтобы избавиться от причиняемого пожарами большого убытка народному хозяйству, партийные, советские организации, а также работники государственной лесной охраны должны повседневно вести массово-разъяснительную работу среди населения по противопожарной безопасности.

Н. Бурдуковский, лесничий Итанцинского лесничества.

„Бракоделы“

Под таким заголовком в нашей газете за 1 апреля 1949 г. была помещена статья о плохой работе пекарни Первомайского сельпо.

Председатель Первомайского сельпо т. Бурдуковский, сообщил нам, что факты, изложенные в статье, полностью подтвердились.

Пекарю Поповой объявлен строгий выговор. Качество выпекаемого хлеба улучшилось.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.